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情報コミュニケーションに関する調査 

 このアンケートは、早稲田大学理工学部・木村研究室に所属する学生の卒業研究のために作成したもので

す。大学生の携帯電話、インターネットを利用したコミュニケーションについてお伺いします 

 この調査票に記載された内容については、統計的に処理し、研究の為のみ利用します。研究以外の目的で

利用することはなく、個人が特定される情報を第三者に開示することはありません。 

以上をご了解の上、是非ご協力ください。 

〔ご記入に際してのお願い〕 

○ お答えは、あてはまる番号・記号を○印で囲んでいただくか、数字をご記入ください。また、その他の

（   ）内はなるべく具体的に言葉をご記入ください。 

○ ご記入は、質問の番号や矢印（→）の指示にそってお願いします。一部の方だけにお答えいただく質問も

ありますので、その場合は指示に従ってお答えください。 

○ ご記入は鉛筆または黒・青のペン、ボールペンでお願いします。 

 

問1 あなたが現在利用されている、携帯電話・ＰＨＳについて、以下の表を埋めてください。現在1台のみご

利用されている方は1台目の欄に、2台以上利用されている方のみ2台目以降の欄をご記入ください。4台以

上お持ちの方は、よく利用する順番で3台目までをお答えください。 

 
契約電話会社（いずれかの数字に○） 利用期間 

1 台目 

N=236、DN/NA=3 (1.3%) 

1.DoCoMo 48.7% , 2.au 31.4% , 

3.Vodafone 19.1% , 4.Tu-Ka 0.4% , 

5.WILLCOM 0.4% , 

6.その他 0% （具体的：       ） 

N=233、DN/NA=6 (2.5%) 

約（2）年（11.6）カ月 

2 台目 

N=28、DN/NA=211 (88.3%) 

1.DoCoMo 39.3% , 2.au 21.4% , 

3.Vodafone 17.9% , 4.Tu-Ka 0% , 

5.WILLCOM 21.4% , 

6.その他 0% （具体的：       ） 

N=28、DN/NA=211 (88.3%) 

約（1）年（2.6）カ月 

3 台目 

N=15、DN/NA=224 (93.7%) 

1.DoCoMo 53.3% , 2.au 26.7% , 

3.Vodafone 20.0% , 4.Tu-Ka 0% , 

5.WILLCOM 0% , 

6.その他 0% （具体的：       ） 

N=15、DN/NA=224 (93.7%) 

約（ ）年（11.9）カ月 

問 2 ご自宅での携帯電話・ＰＨＳの利用状況は、以下の中のどれにもっとも近いですか。１つだけ選んで○

をつけてください。N=239、DN/NA=0 (0%) 

1. いつも肌身離さずおいておく（トイレ、風呂など含む） 3.3% 

2. 特別な場合以外肌身離さずおいておく（トイレ、風呂など含まない） 39.3% 

3. 必要なときだけ身近においておく 37.2% 

4. 自分で決めておいた場所においておく 11.3% 

5. 家の中ではどこにおいておくか気にしない、またどこにあるかも気にならない 8.8% 
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問 3 あなたは、現在お住まいの住居に、固定電話を持っていますか？どちらか一つに○をつけてください。 

N=238、DN/NA=1 (0.4%) 

1. はい 79.8% 2.いいえ 20.2% （⇒「2. いいえ」と答えた方は問 4へ） 

 

問 3－1 問 3 で「はい」と答えた方のみにお聞きします。その固定電話は、IP 電話のサービスに加入し

ていますか？いずれか一つに○をつけてください。 N=190、DN/NA=0 (0%) 

1.はい 30.0% 2.いいえ 35.3%   3.わからない 34.7% 

 

問 3－2 問 3 で「はい」と答えた方のみにお聞きします。あなたは、その固定電話で、どの程度電話を

かけたり受けたりしていますか？以下の（α）、（β）について、選択肢の中から当てはまるも

のを、それぞれ１つずつ選んで○をつけてください。 

 

（α）自分からかける場合 N=171、DN/NA=19 (10%) 

1.１日１０通話以上 0% 2.１日に５～９通話 0.6% 3.１日に３～４通話 0.6%  

4.１日に１～２通話 5.8% 5.週に４，５通話 5.3% 6.週に２，３通話 17.5%  

7.週に 1通話以下 39.2% 8.電話でまったく通話しない 31.0%  

        

 （β）かかってきた電話を受け取る場合 N=171、DN/NA=19 (10%) 

    1.１日 10 通話以上 0.6% 2.１日に５～９通話 0.6% 3.１日に３～４通話 1.8%  

4.１日に１～２通話 11.7% 5.週に 4，5通話 9.4% 6.週に 2，3通話 26.3%  

7.週に 1通話以下 36.3% 8.電話でまったく通話しない 13.5%  

 

問 3－3 問 3 で「はい」と答えた方のみにお聞きします。携帯電話を利用するようになって、固定電話

の利用回数がどのような影響を受けたと感じますか。次のなかからもっとも近いものに一つだ

けマルをつけてください。 N=171、DN/NA=19 (10%) 

1. 固定電話を利用する回数が大幅に減った。 55.6% 

2. 固定電話を利用する回数が減った。 18.7% 

3. 固定電話を利用する回数が少しは減った。 13.5% 

4. 固定電話を利用する回数は変わらない。 11.7% 

5. 固定電話を利用する回数が増えた。 0.6% 

 

 

 

 

＜ここから再び全員の方におうかがいします＞ 

問4 携帯電話・ＰＨＳの電話（音声通話）としての利用についておうかがいします。 

 

問4―1 あなたは携帯電話・ＰＨＳを使って、どのくらいの頻度で電話（音声通話）をかけたり受けたり

していますか？以下の（α）、（β）について、選択肢の中から当てはまるものをそれぞれ１つず

つ選んで○をつけてください。 
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（α）自分からかける場合 N=234、DN/NA=5 (2.1%) 

1.１日１０通話以上 0% 2.１日に５～９通話 2.6% 3.１日に３～４通話 8.5%  

4.１日に１～２通話 24.8% 5.週に４，５通話 22.2% 6.週に２，３通話 20.1%  

7.週に 1通話以下 18.4% 8.電話でまったく通話しない 3.4%   

 

（β）かかってきた電話を受け取る場合 N=234、DN/NA=5 (2.1%) 

1.１日１０通話以上 0.4% 2.１日に５～９通話 3.4% 3.１日に３～４通話 8.5%  

4.１日に１～２通話 24.4% 5.週に４，５通話 23.5% 6.週に２，３通話 24.8%  

7.週に 1通話以下 12.8% 8.電話でまったく通話しない 2.1%  

 

問 4―2 あなたが携帯電話・ＰＨＳを使ってよく電話（音声通話）する相手は何人くらいいますか。具

体的な数字をご記入ください。 N=234、DN/NA=5 (2.1%) 

         約（3.9）人 

 

問4―3 あなたの携帯電話・ＰＨＳには、何件の電話番号が登録されていますか。具体的な数字をご記入

下さい。N=238、DN/NA=1 (0.4%) 

         約（176.0）件 

 

問 4―4 携帯電話に着信（音声通話）がかかってきたときの普段のあなたの行動は、次のどれに当ては

まりますか？１つだけ選んで○をつけてください。N=239、DN/NA=0 (0%) 

1.すぐに出る 25.9% 2.現在やっていたことを優先する 7.5%  

3.出るか後回しにするか状況によって異なる 66.5%  

 

問4―5 かかってきた着信（音声通話）に対して、出ずに後回しにしてしまいがちな相手はどのくらいい

ますか？１つだけ選んで○をつけてください。 N=238、DN/NA=1 (0.4%) 

1.たくさんいる 19.3% 2.少しだけいる 52.5% 3.まったくいない 28.2%  

 

問4―6 あなたは携帯電話を用いてどんなときに電話（音声通話）をかけますか？当てはまる選択肢にい

くつでも○をつけてください。N=239、DN/NA=0 (0%) 

1.用事があるとき 77.4% 

2.緊急な用事があるとき 80.3% 

3.特に用事がなくてもかけることがある 15.9% 

4.友人との交友を暖めたいとき 13.8% 

5.不安を解消したいとき 13.8% 

6.暇をつぶすため 9.6% 

7.夜道を１人で歩いているとき 9.6% 

8.待ち合わせのとき 60.7% 

9.暇であるか聞くとき 15.1% 

10.異性と仲良くなる手段として 15.1% 
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11.話しかけられるのを避けたいとき 1.7% 

12.メールを打つのが面倒なとき 68.6% 

 

問4―7 以下は、電車内での携帯電話による通話（音声通話）についての質問です。それぞれ、1．はい、

2．いいえ、どちらかを選んで○をつけてください。 

はい いいえ 

1. 電車に乗っている時、携帯電話で通話をしたことがある。  

N=239、DN/NA=0 (0%) 

1 

57.7% 

2 

42.3% 

2. 電車内での通話は許せない。 

N=237、DN/NA=2 (0.8%) 

1 

54.0% 

2 

46.0% 

3. マナーモードであるならば電磁波は発せられていない。 

N=238、DN/NA=1 (0.4%) 

1 

2.9% 

2 

97.1% 

4. 電車内で人と人が対面でおしゃべりをしている程度の小声で話しさ

えすれば、迷惑にならないので構わない。 N=238、DN/NA=1 (0.4%) 

1 

38.7% 

2 

61.3% 

 

問5 携帯電話・ＰＨＳでメールを送受信することについておうかがいします。 

 

問5―1 あなたは、携帯電話・ＰＨＳのメールを使っていますか。1つだけ選んで○をつけてください。

N=239、DN/NA=0 (0%) 

   1.使っている 100% 2.メール機能はあるが使っていない 0% 3.メール機能がなく使わない 0% 

 

問5―2 あなたは、携帯電話・ＰＨＳのメールを1日に何通くらい受・発信していますか。また、受信の

うち迷惑メールが何通あるかご記入ください。 

N=237、DN/NA=2 (0.8%) 受信：平均（14.3）通 

N=225、DN/NA=2 (5.9%) ⇒そのうちの迷惑メール受信：平均（0.9）通 

N=235、DN/NA=4 (1.7%) 発信：平均（12.0）通 

 

問5―3 あなたが、プライベートに携帯電話・ＰＨＳのメールをやりとりする相手は何人くらいいます

か？ N=230、DN/NA=9 (3.8%) 

約（16.7）人 

 

問5―4 あなたの携帯電話・ＰＨＳに登録されているメールアドレス（プライベートな関係の人に限る）

は何件くらいありますか。 N=232、DN/NA=7 (2.9%) 

約（145.6）件 

 

問5―5 あなたが現在、携帯電話・ＰＨＳでメールのやりとりをしている相手の中に、次のような人は何

人くらいいますか。いない場合は０と記入してください。 

（ａ）最近はほとんど会わないが、メールで連絡を取り合っている人は 

N=236、DN/NA=3 (1.3%) 約（7.0）人 
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（ｂ）メールのやりとりだけで、まだ一度も会ったことがない人は 

N=237、DN/NA=2 (0.8%) 約（0.3）人 

（ｃ）メールのやりとりで知り合い、直接会うようになった人は 

N=237、DN/NA=2 (0.8%) 約（0.5）人 

（ｄ）日常生活でよく会い、その上メールで連絡を取り合っている人は 

N=233、DN/NA=6 (2.5%) 約（12.7）人 

 

問5―6 絵文字・顔文字・その他の記号（♪・☆・（笑）・（泣）・ｗ など）等（以下、「絵文字等」と表

記）の使用についてうかがいます。 

 

（α）絵文字等をどの程度使用しますか？以下の中から一つを選んで○をつけてください。 

N=237、DN/NA=2 (0.8%) 

1.とてもよく使う 29.5% 2.よく使う 40.9% 3.あまり使わない 21.9% 4.使わない 7.6% 

 

（β）以下にあげた事柄についてそれぞれ、1．はい、2．いいえ、からどちらかを選んで○をつけてく

ださい。 

 はい いいえ 

絵文字等を使用することに疲れを感じることがある。 

N=236、DN/NA=3 (1.3%) 

1 

35.2% 

2 

64.8% 

絵文字等を使用されることに疲れを感じることがある。 

N=236、DN/NA=3 (1.3%) 

1 

19.9% 

2 

80.1% 

絵文字等は状況を選んで使用するべきだと思う。 

N=236、DN/NA=3 (1.3%) 

1 

87.3% 

2 

12.7% 
絵文字等を使用されるとうれしい。 

N=235、DN/NA=4 (1.7%) 

1 

72.3% 

2 

27.7% 
絵文字等を使用しないのは失礼だと思う。 

N=235、DN/NA=4 (1.7%) 

1 

5.5% 

2 

94.5% 

 

問5－7 あなたはひとつのメールを打つのに平均でどのくらい時間をかけますか？１つだけ選んで○を

つけてください。また選択肢６を選んだ方は、どのくらいの時間かを具体的に記入してください。

N=237、DN/NA=2 (0.8%) 

1.30 秒以内 7.6% 2.30 秒から 1分 30.8% 3.1 分から 3分 35.9% 4.3 分から 5分 12.2%  

5.5 分から 10 分 10.5%  

6.10分以上 3.0%（具体的に：15分(0.8%) 20分(0.4%) 30分(0.4%) 60分(0.4%) 未記入(0.8%)） 

 

問5―8 以下にあげた事柄についてそれぞれ、1．はい、2．いいえ、どちらかを選んで○をつけてくださ

い。 

  はい いいえ

1) メールを返信するときには内容をよく考えて返信するほうだ 

N=239、DN/NA=0 (0%) 

1 

89.1% 

2 

10.9% 

2) 携帯電話・ＰＨＳでメールを打つのは、おっくうだ 

N=239、DN/NA=0 (0%) 

1 

31.8% 

2 

68.2% 
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3) 友人からメールが来たら、すぐに返事を出すのが礼儀だと思う 

N=237、DN/NA=2 (0.8%)

1 

51.1%

2 

48.9%
4) 毎日のように会う友人や異性と携帯・PHS でメールや通話をした

りする N=239、DN/NA=0 (0%) 

1 

75.3% 

2 

24.7% 
5) メールの方が、電話（音声通話）より相手に気兼ねせずに連絡で

きる N=238、DN/NA=2 (0.8%) 

1 

80.3% 

2 

19.7% 
6) 携帯・ＰＨＳのメールで激しく言い争いをしたことがある 

N=239、DN/NA=0 (0%) 

1 

29.7% 

2 

70.3% 
7) メールの返信はすぐ帰ってくるとうれしい 

N=237、DN/NA=2 (0.8%) 

1 

77.2% 

2 

22.8% 

8) メールの返信が遅くてイライラしてしまったことがある 

N=239、DN/NA=0 (0%) 

1 

72.4% 

2 

27.6% 
9) メールの返信はすぐに返さなくても良いと思う 

N=238、DN/NA=1 (0.4%) 

1 

69.3% 

2 

30.7% 

10) 送られてきたメールに返信をしなくても良いと思う 

N=239、DN/NA=0 (0%) 

1 

35.6% 

2 

64.4% 

11) メールのやり取りを終わらせたいが、なかなか終わらずに困るこ

とがある N=238、DN/NA=1 (0.4%) 

1 

66.0% 

2 

34.0% 

12) メール作成の際、件名の常識的な使用方法に自信がある 

N=239、DN/NA=0 (0%) 

1 

23.8% 

2 

76.2% 

13) 文字通信はこうすべきだ、という文字通信ルールを自分で備えて

いる N=239、DN/NA=0 (0%) 

1 

25.9% 

2 

74.1% 

14) 文字通信のやりとりにおいて、一般ルールがあればいいのにと思

う N=239、DN/NA=0 (0%) 

1 

19.2% 

2 

80.8% 

15) メールのときと会うときとで、自分の性格が違っていると感じる

ことがある N=239、DN/NA=0 (0%) 

1 

39.7% 

2 

60.3% 

16) メールでの人格と対面での人格が異なっている人と出会ったこ

とがある N=239、DN/NA=0 (0%) 

1 

52.3% 

2 

47.7% 
17) メールによって実際に対面している時のようなコミュニケーシ

ョンがとれると思う N=238、DN/NA=1 (0.4%) 

1 

24.4% 

2 

75.6% 

18) 最終的に返信しないことは構わないことだと思う  

N=238、DN/NA=1 (0.4%) 

1 

54.2% 

2 

45.8% 

 

問5－9 あなたは平均して、1日何回くらいセンター問い合わせ（ｉmode問い合わせ、センターメール受

信、新着先行受信リクエストなど）を行いますか？また、昨日は何回問い合わせましたか。それ

ぞれ具体的数字をご記入ください。 

N=239、DN/NA=0 (0%) １日平均（1.8）回 

N=238、DN/NA=1 (0.4%) 昨日は約（1.4）回 

 

問5－10 あなたはどんなときにセンター問い合わせを行いますか？あてはまるものにいくつでも○をつ

けてください。 N=235、DN/NA=4 (1.7%) 

1.授業が終わったとき 3.4% 2.暇なとき 15.7% 3.さびしいとき 7.2% 4.授業中 1.7%  

5.携帯電話、ＰＨＳの電源を切っていて電源を入れたとき 61.3%  

6.長電話が終わった時 17.4% 7.相手からのメールが待ちきれないとき 32.3%  

8.自分の携帯の電波が圏外の（もしくは電波状態が悪い）場所から電波が通じる場所に出たと

き 74.9%  
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問5－11 あなたはどんなときにメールを打ちますか？当てはまるものにいくつでも○をつけてください。 

N=234、DN/NA=2 (0.8%) 

1.電池さえあればいつでも 14.8% 2.公共の場所でなければいつでも 6.8% 3.授業中 42.6%  

4.休憩時間中 60.8% 5.移動中 64.1% 6.自宅にいるとき 65.4% 7.食事中 11.8%  

8.友人といるとき 20.3% 9.家族と居るとき 16.0% 10.一人で居るとき 63.3%  

11. 暇で退屈なとき 54.0%  

 

問5－12 あなたは返事が必要とされるメールがきたときに、平均してだいたいどれくらいで返信します

か？また、直近で返事が必要とされるメールに返信したのは、着信からどれくらいでしたか？具

体的な数字をご記入ください。 

N=236、DN/NA=3 (1.3%) 平均：（  ）時間（41.3）分くらい 

N=235、DN/NA=2 (0.8%) 最も最近：（  ）時間（52.9）分くらい 

 

問5－13 あなたはご自分の携帯電話・ＰＨＳの番号およびメールアドレスを、どの範囲の人（プライベー

トな関係の人に限る）に教えていますか。以下の中からあてはまるものを１つだけ選んで○をつ

けてください。 N=236、DN/NA=3 (1.3%) 

1. 聞かれずとも自ら誰にでも教える 0% 2. 聞かれたら誰にでも教える 55.1%  

3. 必要に応じて、教えたり教えなかったりする 39.8%  

4. ごく限られた相手にしか教えない 5.1% 5. 誰にも教えない 0%  

 

問5－14 あなたはこれまで、誰かにその場にいない人の番号およびメールアドレスを聞かれた場合、どの

ように応じてきましたか？またこれからどのように応じようと思いますか？以下の中からあて

はまるものを1つだけ選んで○をつけてください。 N=237、DN/NA=2 (0.8%) 

1.誰であっても教える 3.8% 2.誰であっても教えない 1.3% 3.相手の了承を得て教える 59.9%  

4.自分の判断にしたがって、相手の了承を得なくても教える 35.0%  

 

問6  携帯・PHSでのウェブ（ホームページ）利用についてお聞きします。 

あなたは、自分の携帯電話・PHSで、iモードやEZweb、Vodafone live!などを通じて、情報サイト（ウェ

ブ）にアクセスしますか（携帯・PHSにPCをつないでアクセスするのは除く）。1つだけ選んで○をつけて

ください。 N=236、DN/NA=3 (1.3%) 

1.1 日中 0.8% 2.1 日に 10 回以上 14.0% 3.1 日に 5～9回 4.7% 4.1 日に 3、4回 17.4%  

5.1 日に 1、2回 18.2% 6.週に数回程度 18.2% 7.月に数回程度 10.6% 8.月に 1回以下 2.1%  

9.ほとんどアクセスしない 14.0% 10.ウェブ機能がない 0%  
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問 7 あなたは、携帯電話・ＰＨＳを次のようなことに使っていますか。使っているものにいくつでも○をつ

けてください。（2～）N=239 
1. 時計 N=238  87.9%     2. メモ代わり 56.9%    3. 目覚まし時計 81.6%     

4. 手帳・スケジュール管理 38.9%     5. 住所録 18.0%       6. 電卓 72.0%         

7.カメラ 65.7%                      8. 個人用ホームページの開設 0.84%  9. ゲーム 28.03% 
10. 辞書 13.81%                 11. GPS 3.4%              12. カレンダー機能 47.3% 
13. 財布 0.4% 14. ポイントカード 0.8% 15. リモコン 8.4%         

16. 赤外線通信 33.1%                17. QR コード 5.0% 18. テレビ 2.1%        

19. ライト 27.20% 20. ラジオ・ウォークマン 2.09% 

21. テレビ電話 2.5%  22. バンキング 2.5%   23. 写メールなどの画像のやりとり 38.5% 

  

問 8 携帯電話・PHS の利用によって生じる変化についてうかがいます。 
問 8－1 携帯電話・PHS の利用によって、あなた自身には、次のような変化が生じたと思いますか。それぞ

れ、1.はい・2.いいえ・3.変わらない の３つの中から、１つを選んで○をつけてください。N=239 

  はい いいえ 変わらない

1) 連絡がつかずイライラすることが減った DN/NA=0 136.0% 217.2% 346.9% 

2) いつでも連絡できるという安心感をもてるようになった DN/NA=0 172.4% 29.62% 318.0% 

3) ついおしゃべりをして長電話になってしまうことが増えた

DN/NA=0 126.8% 249.8% 323.4% 

4) 直接人と会うことが増えた DN/NA=１（0.4%） 114.7% 225.6% 359.7% 

5) 時間を有効に使えるようになった DN/NA=0 143.5% 217.2% 339.3% 

6) 忙しくなった DN/NA=0 132.2% 227.6% 340.2% 

7) ひとりでいる時間がなくなった DN/NA=1(0.4%)     16.3% 242.7% 351.0% 

8) 自由な行動ができるようになった DN/NA=1 (0.4%) 127.3% 225.6% 347.1% 

9) 束縛されるようになった DN/NA=0 130.1% 231.0% 338.9% 

10) 友人が増えたと思う DN/NA=0 143.1% 212.6% 344.4% 

 はい いいえ 変わらない

11) いろいろな友人と幅広くつきあえるようになった DN/NA=0     

 
142.3% 212.6% 345.2% 

12) 家族が安心するようになった DN/NA=0   152.3% 213.0% 334.7% 

13) ストレスが増えたと思う DN/NA=0 125.5% 232.6% 341.8% 

14) 家族・親戚とのコミュニケーションが増えた DN/NA=1(0.4%) 124.0% 226.9% 349.2% 

15) 連絡がつかずいらいらすることが増えた DN/NA=1 (0.4%) 131.5% 235.3% 333.2% 

16) ふだんあまり会えない友人とも簡単に連絡を取れるようになった 
                           DN/NA=1(0.4%) 184.5% 24.62% 310.9% 

17) 親しい友人、異性との関係がより深まった DN/NA=1(0.4%) 152.9% 28.4% 338.7% 

18) 携帯電話・ＰＨＳがうっとうしいと思うことがよくある DN/NA=0 136.0% 242.3% 321.8% 

19) 手紙を書く機会が減ったと思う DN/NA=0 178.2% 24.2% 317.6% 

20) 年賀状を出す枚数が減ったと思う DN/NA=0 182.8% 25.0% 312.1% 

21) 人付き合いの範囲が狭まったと思う DN/NA=0 13.8% 249.8% 346.4% 
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問 8－2 携帯電話・PHS の利用によって、あなたのコミュニケーションの仕方には、次のような変化が生じ

たと思いますか。それぞれ、1.はい・2.いいえ・3.変わらない の３つの中から、１つを選んで○をつけ

てください。N=239 

  はい いいえ
変わら

ない 

1) 一般的なコミュニケーション能力が向上したと思う DN/NA=4(1.7%) 117.9% 226.4% 355.7%

2) 非対面での会話能力が向上したと思う DN/NA=4(1.7%) 135.7% 219.1% 345.1%

3) メ ー ル に よ り 文 字 コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン 能 力 が 向 上 し た と 思 う

DN/NA=4(1.7%) 140.4% 219.6% 340.0%

4) 人付き合いに自信がついたと思う DN/NA=4(1.7%) 17.2% 233.6% 359.1%

5) いつでも連絡が取れる安心感からか、先のことをしっかり考えなくなったと

思う DN/NA=4(1.7%) 129.8% 234.9% 335.3%

6) 人との対面コミュニケーションが苦手になったと思う DN/NA=4(1.7%) 16.0% 242.6% 351.5%

7) 通話やメールなどの対面以外のコミュニケーション機会が増えたためにス

トレスを感じる DN/NA=5(1.7%) 117.5% 244.4% 338.0%

 

問 8－3 携帯電話・PHS の利用によって、社会全般として、次のような変化が生じたと思いますか。それぞ

れ、1.はい・2.いいえ・3.変わらない の３つの中から、１つを選んで○をつけてください。N=239 

  はい いいえ 
変わら

ない 

携帯電話・ＰＨＳの普及によって、犯罪は増加したと思う DN/NA=4(1.7%) 175.3% 29.4% 315.3%

携帯電話・ＰＨＳの普及によって、公共のマナーが悪くなったと思う

DN/NA=4(1.7%) 180.9% 26.4% 312.8%

携帯電話・ＰＨＳの普及によって、人間関係が希薄になったと思う

DN/NA=4(1.7%) 142.6% 228.1% 329.4%

 

問 9 携帯電話・PHS に関して、あなたは次のようなことを感じますか。それぞれ、1.はい・2.いいえ・3.変
わらない の３つの中から、１つを選んで○をつけてください。N=239 

  はい いいえ 
変わら

ない 

1) 携帯電話・ＰＨＳを忘れて外出すると不安で仕方がない DN/NA=4(1.7%) 162.6% 226.4% 311.1%

2) 災害が起こったとき、携帯電話・ＰＨＳは役立つ DN/NA=4(1.7%) 180.9% 212.8% 36.4% 

3) 携帯電話・ＰＨＳの電磁波は怖い DN/NA=4(1.7%) 120.0% 266.8% 313.2%

4) 携帯電話・ＰＨＳは身の安全に役立つと思う DN/NA=4(1.7%) 179.6% 212.3% 38.1% 

5) 携 帯 電 話 に あ る 機 能 の 中 に は い ら な い 機 能 が た く さ ん あ る

DN/NA=4(1.7%) 
177.9% 217.9% 34.3% 

 

問 10 あなたにとって携帯電話・ＰＨＳはどの程度必要なものですか。１つだけ選んで○をつけてください。 
     N=239  DN/NA=5 

1.なくてはならないもの 38.9% 2.あったほうがよいもの 56.4% 

3.なくてもよいもの 3.8% 4.なくなってしまえばいいもの 0.9% 
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問 11 あなたが支払っている携帯電話・ＰＨＳの利用料金は、月平均いくらくらいですか。電話（音声通話）、

メール、ウェブ利用料金すべてを含んだ金額でお答えください。N=230 DN/NA=1(0.4%) 
 

     平均月額 (   7092.6          )円 

 

問 12 携帯電話・PHS の利用に関する以下の事柄について、それぞれ、1.はい・2.いいえ、のいずれか一つ

を選んで○をつけてください。 N=239 
  はい いいえ

1) 授業中に着信音を鳴らしてしまったことがある DN/NA=0、N=239 1 49.4% 2 50.6%

2) 暇つぶしの道具となることがある DN/NA=0、N=239 1 89.1% 2 10.9%

3) ストラップやシールなどによって外観に気を遣っている DN/NA=0、N=239 1 29.7% 2 70.3%

4) 電池が切れると必ず不安を感じる DN/NA=0、N=239 1 54.4% 2 45.6%

5) 現実逃避の道具として使うことがある DN/NA=0、N=239 1 20.1% 2 79.9%

6) 通話料金はかけた方が払うので、それについて普段気を遣っている 

DN/NA=0、N=239 
1 60.7% 2 39.3%

7) 番号・メールアドレス等を変更したことがある DN/NA=0、N=239 1 64.4% 2 35.6%

8) 番号・メールアドレス等を変更する際、アドレス帳にあるすべての人に知らせる

DN/NA=4、N=235 
1 32.3% 2 67.7%

9) 自分で携帯の機能を厳選できたら良いと思う DN/NA=0、N=239 1 69.5% 2 30.5%

10) 授業中携帯の着信音を鳴らす人を信じられないと思う DN/NA=1、N=238 1 44.5% 2 55.5%

  はい いいえ

11) どこからどこまでが“友人“であるのかよくわからない DN/NA=0、N=239 1 57.7% 2 42.3%

12) 対面よりも通話が好きだ DN/NA=0、N=239 1 4.2% 2 95.8%

13) 対面よりもメールが好きだ DN/NA=0、N=239 1 12.1% 2 87.9%

14) 通話よりもメールが好きだ DN/NA=0、N=239 1 45.2% 2 54.8%

15) 携帯電話には一般ルールがあると思う DN/NA=0、N=239 1 72.0% 2 28.0%

16) 携帯電話には一般ルールが必要だと思う DN/NA=1、N=238 1 74.4% 2 25.6%

17) 携帯電話の一般ルールを知りたいと思う DN/NA=0、N=239 1 50.2% 2 49.8%

18) 番号・メールアドレスを尋ねることは失礼ではないと思う DN/NA=1、N=237 1 89.1% 2 10.9%

19) 授業中に携帯電話をいじることはいけないことだと思う DN/NA=1、N=238 1 50.4% 2 49.6%
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問13 あなたにとって、「自分」や「自分らしさ」とはどのようなものですか。以下の（1）～（7）のそれ

ぞれについて、あなたのお気持ちに近いものを１つずつ選んで○をつけてください。 N=239 

  
当てはま

る 

やや当ては

まる 

あまり当て

はまらない 

当てはまら

ない 

1) 私は確固たる自分らしさを持っていると思う 1 23.4% 2 50.6% 3 21.3% 4 4.6% 

2) 自分がどのような人間かを言える 1 28.0% 2 44.4% 3 20.1% 4 7.5% 

3) 時と場合によって自分を使い分けている 1 35.1% 2 43.5% 3 17.2% 4 4.2% 

4) 本当の自分というものは一つとは限らない 1 46.0% 2 34.7% 3 12.6% 4 6.7% 

5) 私には本当の自分と偽の自分とがある N=238 1 14.7% 2 26.9% 3 32.8%  4 25.6% 

6) 仲間に自分がどう思われているかが気になる 1 33.5% 2 43.1% 3 17.2% 4 6.3% 

7) 世間から自分がどう思われているかが気になる 1 27.2% 2 39.7% 3 22.2%  4 10.9% 

 

問14 あなたには、次の 1）～ 15）のようなことがあてはまりますか。それぞれについて、あなたの気持ち

に近いものを１つずつ選んで○をつけてください。 N=239 

 
当てはま

る 

やや当て

はまる 

あまり当

てはまら

ない 

当てはま

らない 

1) 私には頼りにできる人がいない 
    DN/NA=3 (1.3%)、N=236 1 1.7% 2 13.6% 3 35.6% 4 49.2%

2) 生活はかなり充実している DN/NA=3 (1.3%)、N=236 1 23.7% 2 50.0% 3 19.9% 4 6.4% 

3) 人がうれしくて泣くのを見ると、しらけた気持ちになる

DN/NA=3 (1.3%)、N=236 1 3.8% 2 14.8% 3 38.6% 4 42.8%

4) 私の家族は、みんなで何かをするのが好きである 
  DN/NA=3 (1.3%)、N=236 

1 16.5% 2 27.5% 3 35.6% 4 20.3%

5) 他人と話していて、あまり会話がとぎれないほうだ 
  DN/NA=3 (1.3%)、N=236 1 17.4% 2 32.2% 3 36.9% 4 13.6%

6) 私の興味や考えは、私の周囲の人たちとは違う 
  DN/NA=3 (1.3%)、N=236 1 15.3% 2 37.7% 3 41.5% 4 5.5% 

7) 夜よく眠れない DN/NA=4 (1.7%)、N=235 1 9.8% 2 19.1% 3 26.8% 4 44.3%

8) 大勢の中で一人ぼっちでいる人を見ると、かわいそうに

なる DN/NA=5 (2.1%)、N=234 1 22.7% 2 35.9% 3 25.6% 4 15.8%

9) 私の家族では、自由な時間はいっしょに過ごしている 
DN/NA=3 (1.3%)、N=236 1 8.1% 2 25.8% 3 38.6% 4 27.5%

10) 知らない人とでも、すぐに会話が始められる 
  DN/NA=3 (1.3%)、N=236 1 18.6% 2 35.6% 3 29.7% 4 16.1%

11) 私は自分の周囲の人たちとうまくいっている 
  DN/NA=3 (1.3%)、N=236 1 20.0% 2 67.2% 3 10.6% 4 % 

12) 気分が沈んで憂うつになることがよくある 
  DN/NA=3 (1.3%)、N=236 1 25.8% 2 39.0% 3 23.7% 4 11.4%

13) 友人が悩みごとを話し始めると、話をそらしたくなる

DN/NA=3 (1.3%)、N=236 1 2.1% 2 6.8% 3 42.8% 4 48.3%

14) 私の家族は、困ったとき、家族の誰かに助けを求める

DN/NA=3 (1.3%)、N=236 
1 13.1% 2 31.8% 3 36.0% 4 19.1%

15) 他人にやってもらいたいことを、うまく指示することが

できる DN/NA=3 (1.3%)、N=236 1 16.9% 2 39.8% 3 33.9% 4 9.3% 
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問15 次の 1）～ 7）のような意見について、あなたはどう思いますか。それぞれについて、あなたのお気持

ちに近いものを１つずつ選んで○をつけてください。 N=239 

 
当てはま

る 

やや当て

はまる 

あまり当

てはまら

ない 

当てはま

らない 

1) ほとんどの人は基本的に善良で親切である 
  DN/NA=3 (1.3%)、N=236 

1 13.6% 2 46.2% 3 27.5% 4 12.7%

2) この社会では、気をつけていないと誰かに利用されてし

まう DN/NA=3 (1.3%)、N=236 1 29.7% 2 55.5% 3 13.1% 4 1.7% 

3) 私は人を信頼するほうである DN/NA=3 (1.3%)、N=236 1 19.9% 2 46.2% 3 28.0% 4 5.9% 

4) 人々はふつう口で言っているほどには他人を信頼してい

ない DN/NA=3 (1.3%)、N=236 1 22.9% 2 47.9% 3 27.1% 4 2.1% 

5) ほとんどの人は他人を信頼している 
  DN/NA=3 (1.3%)、N=236 1 6.4% 2 25.4% 3 56.8% 4 11.4%

6) この社会では、「人にだまされているのではないか」と心

配し続ける必要はない DN/NA=3 (1.3%)、N=236 1 3.8% 2 22.0% 3 47.9% 4 26.3%

7) もっと多くを手にするよりも、これまでに獲得したもの

を維持することの方が重要である  
  DN/NA=3 (1.3%)、N=236 

1 12.2% 2 42.4% 3 34.3% 4 11.0%

 

問16 あなたの友だちづきあいに関して、次の 1）～ 10）のような場合、あなたは、Ａ、Ｂのどちらに近い

ですか。あなたのお気持ちに近い方を選んで、それぞれ、ＡかＢ、どちらかに○をつけてください。 N=239 

 Ａ Ｂ 

1) 
N=239 

たいていの場合、同じ友人と行動を

ともにすることが多い 
Ａ 

58.2%
Ｂ 

41.8%
場合に応じて、いろいろな友人とつきあうこと

が多い 

2) 
N=239 

友人であっても、互いのプライベ

ート（私的なこと）には深入りし

たくない 

Ａ 
43.5%

Ｂ 
56.5%

友人とはプライベート（私的）なことも含め

て、深くかかわりたい 

3) 
N=239 

今の友人も含めて、さらに友人の

輪を広げたい 
Ａ 

67.2%
Ｂ 

32.8%
新しい友人を作るよりは、今の友人とさらに

仲良くしたい 

4) 
N=239 

話す友人によって、相手に対する

自分の性格が変わることがよく

ある

Ａ 
56.1%

Ｂ 
43.9%

どんな友人と話しても、相手に対する自分の

性格はほとんど変わらない 

5) 
N=238 

友人とは互いを傷つけないよう

にできるだけ気を遣う 
Ａ 

64.3%
Ｂ 

35.7%
友人とは互いに傷つくことがあっても思っ

たことを言い合う 

6) 
N=238 

親友であっても自分のすべてを

さらけ出すわけではない 
Ａ 

64.3%
Ｂ 

35.7%
親友とはお互い性格の裏の裏まで知ってい

る 

7) 
N=238 

友人になるのに長い時間がかか

る 
Ａ 

62.2%
Ｂ 

37.8%
知り合ってすぐに友人になることができる

8) 
N=238 

あなたの友人の多くは互いに知

り合いである 
Ａ 

59.2%
Ｂ 

40.8%
あなたの友人の多くは互いに知り合いでは

ない 

9) 
N=239 

友人のフルネームは必ず知って

おきたい 
Ａ 

66.1%
Ｂ 

33.9%
友人のフルネームを知らなくても気になら

ない 

10) 
N=238 

友人の職業や所属は必ず知って

おきたい 
Ａ 

59.2%
Ｂ 

40.8%
友人の職業や所属を知らなくても気になら

ない 
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問17 あなたには、次の 1）～ 5）のようなことがあてはまりますか。近いものを１つずつ選んで○をつけて

ください。 N=239 

 
当てはま

る 

やや当て

はまる 

あまり当

てはまら

ない 

当てはま

らない 

1) 情報を集める自分なりの方法を持っている 
  DN/NA=0 (0%)、N=239 1 25.5% 2 49.8% 3 18.8% 4 5.9% 

2) たくさんある情報の中から、自分の必要とする情報を取

捨選択できる DN/NA=0 (0%)、N=239 1 27.6% 2 55.2% 3 14.6% 4 2.5% 

3) 関心ある情報は多少苦労しても自分であれこれ探すのが

好きだ DN/NA=0 (0%)、N=239 1 41.0% 2 35.1% 3 20.5% 4 3.3% 

4) 他人とのやりとりや仕事でのやりとりで、必要なことを

きちんと相手に伝えられる DN/NA=0 (0%)、N=239 1 18.4% 2 52.7% 3 25.9% 4 2.9% 

5) 皆でいろいろな意見を出し合いながら新しいことを生み

出すのが好きだ DN/NA=0 (0%)、N=239 1 33.5% 2 37.7% 3 25.5% 4 3.3% 

 

 

問18 あなたはパソコンでのインターネット利用に、1日平均、どのくらい時間を費やしていますか。ウェブ

（ＷＷＷ）をみる、メールを読む・書く、電子掲示板（ＢＢＳ）・チャット・メッセンジャーの利用など

すべてを含めてお答えください。（※インターネットに回線接続している時間ではなく、実際の利用時間

です。） N=239 

  A 場所を問わず合計で      

   DN/NA=2  (0.8%)、N=237 平日 1 日平均 ＿＿1＿＿時間＿＿23＿＿ 分くらい 

   DN/NA=10 (4.2%)、N=102 休日 1 日平均 ＿＿1＿＿時間＿＿53＿＿ 分くらい 

 

  B 合計の利用時間を 100%とした場合、以下の場所でだいたい何%ずつ利用していますか。合わせて 100% 

     になるようにお答え下さい（まったく使わない方は、すべてに「0」と記入してください）。 

     1）自宅 DN/NA=2 (0.8%)、N=237          （ 80.2 ）% 

 2）学校・職場 DN/NA=5 (2.1%)、N=234         （ 17.8 ）% 

     3）インターネットカフェ DN/NA=9 (3.8%)、N=228 （ 1.1  ）% 

     4) その他 DN/NA=10 (4.2%)、N=229         （ 0.9  ）% 

              合計                     100  100     % 

 

問19 あなたはご自宅でインターネットに接続する場合、どのような回線を利用されていますか。あてはまる

ものにいくつでも○をつけてください。 N=239、DN/NA=4 (1.7%)、N=235 

 

1) アナログ電話回線（携帯電話・PHS を除く） 5.1% 6) 光ファイバー（ＦＴＴＨ） 21.7% 

2) ＩＳＤＮ回線 11.9% 7) その他（具体的に：     ） 0% 

3) xＤＳＬ(ADSL など) 33.6% 8) わからない 12.3% 

4) ＣＡＴＶ回線 11.9% 9) 自宅では使わない 3.4% 

5) 無線（携帯電話・PHS をパソコンにつないで、無線 LAN など） 8.9% 
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【問 19 で複数の選択肢に○をつけた方のみにおうかがいします】 N=19、DN/NA=-6 (0%)、N=25 

問 19-1 そのうち最もよく利用する回線はどれですか、下の記入欄に数字をご記入ください。 

最もよく利用するのは、 

 

1)＝5.3％、2)＝5.3％、3)＝15.8％、4)＝5.3％、5)＝42.1％、6)＝26.3％、7)＝0％、8)＝0％、9)＝0％ 

 

【再び全員の方におうかがいします】 

問20 近年、多くの人がBlogを開設しています。あなたは、そうしたBlogにどの程度の頻度でアクセスします

か。あてはまるもの一つに○をつけてください。 N=239 DN/NA=4 (1.7%) 

1) 1日に数回 18.7% 2) 1日に1度程度 17.4% 3) 週に数回 17.0%     

4) 週に1回程度 4.3% 5) 月に数回程度以下 9.4% 

6) アクセスしない （⇒ 6） アクセスしない に○をつけた方は問21へ）29.4% 

7) Blogがどういうものかよく知らない （⇒ 7） Blogがどういうものかよく知らない に○をつけた 

方は問21へ） 3.8% 

【付問 20－1 は、問 20 で、1)～5)に○をつけた方のみにおうかがいします】 

付問20－1 あなたは、次のBlogの機能をどの程度利用しますか。それぞれの項目において、１～4のなかから

あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 
よく利用

する 
利用する  

あまり利

用しない 

利用しな

い 

1) 大学やサークルなどの知人、友人の Blog を閲覧す

る N=157 DN/NA=0  

1 

36.9% 

2 

38.2% 

3 

12.1% 

4 

12.7% 

2) オンラインでの知人、友人の Blog を閲覧する 

N=157 DN/NA=2 (1.3%) 

1 

14.2% 

2 

21.3% 

3 

18.1% 

4 

46.5% 

3) 家族の Blog を閲覧する N=157 DN/NA=3 (1.9%) 1 1.3% 2 2.6% 3 8.4% 4 87.7%

4) 有名人の Blog を閲覧する N=157 DN/NA=3 (1.9%) 1 8.4% 2 26.6% 3 18.8% 4 46.1%

5) 知らない人の Blog を閲覧する 

  N=157 DN/NA=3 (1.9%) 

1 

11.0% 

2 

27.3% 

3 

21.4%  

4 

40.3% 

6) コメントを書く N=157 DN/NA=3 (1.9%) 1 9.1% 2 20.1% 3 20.1% 4 50.6%

7) （自分の Blog から他人の Blog の記事に）トラッ

クバックする N=157 DN/NA=2 (1.3%) 

1 

2.6% 

2 

3.2% 

3 

14.2% 

4 

80.0% 

8) （他人の Blog にある）トラックバックをクリック

する N=157 DN/NA=2 (1.3%) 

1 

1.3% 

2 

11.6% 

3 

18.7% 

4 

68.4% 

 

【再び全員の方におうかがいします】 

問21 あなたはSNS（Gree、Mixi、OrkutなどのSocial Networking Service）にどの程度の頻度でアクセスし

ますか。あてはまるもの一つに○をつけてください。 N=239 DN/NA=2 (0.8%) 

1) 1日に数回 12.2% 2) 1日に1度程度 9.7% 3) 週に数回 5.5%     

4) 週に1回程度 3.0% 5) 月に数回程度以下 2.1% 

6) アクセスしない （⇒ 6） アクセスしない に○をつけた方は問22へ) 47.3% 

7) SNSがどういうものかよく知らない （⇒ 7） SNSがどういうものかよく知らない に○をつけた方

は問22へ） 20.3% 

 

無効票を除き N=19 でやった 
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【付問 21－1 から 21－6 は、問 21 で、1)～5)に○をつけた方におうかがいします】 

付問21－1 あなたが次のSNSをどの程度利用しますか。あてはまるものに、それぞれ○をつけてください。 

 
よく利用す

る 

ある程度利

用する 

た ま に 利

用する 

登録したが

利用しない 

登録してな

い 

1) mixi N=77 DN/NA=0 1 58.4% 2 14.3% 3 13.0% 4 7.8% 5 6.5% 

2) gree  

N=77 DN/NA=5 (6.5%) 

1 

5.6% 

2 

9.7% 

3 

4.2% 

4 

6.9% 

5 

73.6% 

3) その他 

N=77 DN/NA=13 (16.9%) 

1 

0.0% 

2 

4.7% 

3 

1.6% 

4 

1.6% 

5 

92.2% 

 

付問21－2 あなたが、SNSで付き合いのある人はどのような人ですか。それぞれの項目において、１～4のな

かからあてはまるもの一つに○をつけてください。 

 
よくあて

はまる 

ある程度あ

てはまる  

あまりあて

はまらない 

あ て は ま

らない  

1) オフラインで知っている直接の友人知人 

N=77 DN/NA=0 

1 

87.0% 

2 

9.1% 

3 

2.3% 

4 

1.3% 

2) オンラインで知った友人知人 

N=77 DN/NA=2 (2.6%) 

1 

8.0% 

2 

9.3% 

3 

24.0% 

4 

58.7% 

3) そうした友人・知人の知人 

N=77 DN/NA=2 (2.6%) 

1 

6.7% 

2 

9.3% 

3 

17.3% 

4 

66.7% 

付問21－3 あなたが、SNSを利用する理由は何ですか。1)～7)それぞれについて、1～4のうちあてはまるもの

一つに○をつけてください。また、その他、具体的な理由があれば、8)に書いてください。 

N=77 DN/NA=2(2.6%) 全て共通 
よくあて

はまる 

ある程度あ

てはまる  

あまりあて

はまらない 

あてはま

らない  

1) 情報検索 1 26.7% 2 24.0% 3 25.3% 4 24.0%

2) 自分を表現できるから 1 18.7% 2 34.7% 3 28.0% 4 18.7%

3) 暇つぶし 1 40.0% 2 42.7% 3 6.7% 4 10.7%

4) 自分のページを作るのが楽しいから 1 22.7% 2 32.0% 3 18.7% 4 26.7%

5) 他人のページを見るのがたのしいから 1 30.7% 2 50.7% 3 6.7% 4 12.0%

6) 紹介文に良い事を書いてもらえるから 1 4.0% 2 16.0% 3 41.3% 4 38.7%

7) いろいろな人と繋がれるから 1 20.0% 2 38.7% 3 20.0% 4 21.3%

8) その他（具体的に：                         ） 
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付問21－4 あなたは、SNSを利用する上で何か不安を感じますか。1)～4)それぞれについて、1～4のうちあて

はまるもの一つに○をつけてください。また、その他、具体的な理由があれば、5)に書いてください 

 
よくあて

はまる 

ある程度

あてはま

る  

あまりあ

てはまら

ない 

あてはま

らない  

1) 個人情報を知られてしまう。 N=77 DN/NA=0 1 26.0% 2 42.9% 3 26.0% 4 5.2% 

2) （オフラインでのみの）知人に見つかってしまう 

N=77 DN/NA=0 
1 22.1% 2 27.3% 3 23.4% 4 27.3%

3) （オンラインでのみの）知人に見つかってしまう 

N=77 DN/NA=0 
1 7.8% 2 13.0% 3 27.3% 4 51.9%

4) （オンライン・オフライン両方で知っている）知

人に見つかってしまう N=77 DN/NA=2 (2.6%) 
1 16.0% 2 16.0% 3 29.3% 4 38.7%

5) その他（具体的に：                         ） 

 

付問21－5 あなたがSNSで登録している友人知人はどのくらいいますか。オフラインで知っている人とオンラ

インでのみ知っている人にわけて答えてください。また、該当する人がいなければ、「0」と記入してくだ

さい。 

オフラインで知っている人      （ 20.5  ）人くらい

N=77 DN/NA=0 

オンラインでのみ知っている人    （  1.9  ）人くらい

N=77 DN/NA=1 (1.3%) 

 

付問21－6 次のような人は何人くらいいますか？該当する人がいなければ、「0」と記入してください。 

SNS で初めて知り合い、オフ会で会った人 （ 0.8 ）人くらい 

N=77 DN/NA=1 (1.3%) 

SNS で初めて知り合い、個人的に会った人  （ 0.2 ）人くらい 

N=77 DN/NA=1 (1.3%) 
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【ここから再び全員の方におうかがいします】 

問22 あなたがインターネットを利用する目的は何ですか。それぞれの項目において、１～4のなかからあて

はまるもの一つに○をつけてください。 N=239 DN/NA=2 (0.8%) 

 あてはま

る 

少しあて

はまる 

あまりあ

てはまら

ない 

あてはま

らない 

1) 時間をつぶすため（暇つぶし） 1 44.3% 2 38.4% 3  9.3% 4  8.0%

2) ストレス解消のため 1 11.0% 2 20.3% 3 27.8% 4 40.9%

3) 新しい情報を入手するため 1 78.9% 2 19.0% 3  1.3% 4  0.8%

4) 面白いから 1 47.3% 2 40.9% 3  7.2% 4  4.6%

5) 人との会話の話題を得るため 1 11.8% 2 19.8% 3 28.7% 4 39.7%

6) 付き合いの範囲を広げるため 1  0.8% 2 12.2% 3  7.6% 4 12.2%

7) 人とコミュニケーションするため 1  8.0% 2 18.6% 3 26.6% 4 46.8%

8) すでに知っている人との交流を深めるため 1 11.0% 2 24.1% 3 23.2% 4 41.8%

9) ネット上でしか知らない人たちと交流するため 1  2.5% 2  7.2% 3 16.5% 4 73.8%

10) 趣味や関心が同じ人とのグループ活動のため 1 10.1% 2 15.6% 3 21.9% 4 52.3%

11) 習慣的に 1 29.5% 2 46.8% 3 10.5% 4 13.1%

12) 自分を表現するため 1  3.4% 2 17.7% 3 22.4% 4 56.5%

13) 自分を広く人に知ってもらうため 1  2.1% 2 9.7% 3 17.3% 4 70.9%
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問23 あなたは、次のような情報機器やサービスを、どの程度利用しますか。それぞれの項目において、１～

6のなかからあてはまるもの一つに○をつけてください。 

 
1日に1

回以上

週に数

回 

週 1 回

程度 

月 1、2

回 

あまり

利用し

ない 

利用し

たこと

がない

1) 電子メール N=239 DN/NA=1 (0.4%) 1 43.7% 2 22.3% 3 12.2% 4 8.0% 5 12.6% 6 1.3%

2) 出会い系サイト N=239 DN/NA=1 (0.4%) 1 0.0% 2 0.4% 3 0.4% 4 0.8% 5 8.8% 6 89.5%

3) 2ch、したらばなど匿名巨大掲示板の閲覧 

N=239 DN/NA=2 (0.8%) 
1 6.8% 2 8.0% 3 5.5% 4 15.2% 5 27.4% 6 37.1%

4) 普通の BBS（電子掲示板）の閲覧 

N=239 DN/NA=2 (0.8%) 
1 22.8% 2 20.3% 3 10.1% 4 9.3% 5 19.0% 6 18.7%

5) 2ch、したらばなど匿名巨大掲示板の書込み

N=239 DN/NA=2 (0.8%) 
1 0.8% 2 1.7% 3 1.7% 4 3.0% 5 16.9% 6 75.9%

6) 一般的な BBS（電子掲示板）での書込み 

N=239 DN/NA=2 (0.8%) 
1 7.2% 2 8.4% 3 5.1% 4 12.2% 5 25.7% 6 41.4%

7) メッセンジャー（音声） 

N=239 DN/NA=1 (0.8%) 
1 0.4% 2 2.1% 3 2.1% 4 3.8% 5 10.5% 6 81.1%

8) メッセンジャー（文字） 

N=239 DN/NA=1 (0.8%) 
1 7.6%

2 

12.2% 
3 7.6% 4 11.3% 5 12.6% 6 48.7%

9) オンラインゲーム N=239 DN/NA=3 (1.3%) 1 2.5% 2 3.0% 3 4.2% 4 5.1% 5 18.6% 6 66.5%

10) PtoP（Winny、WinMX など） 

N=239 DN/NA=2 (0.8%) 
1 4.6% 2 7.2% 3 1.3% 4 2.1% 5 15.6% 6 69.2%

11) 音声チャット N=239 DN/NA=1 (0.8%) 1 0.4% 2 0.8% 3 0.8% 4 2.1% 5 6.7% 6 89.1%

12) 映像チャット N=239 DN/NA=1 (0.8%) 1 0.4% 2 0.4% 3 0.4% 4 2.1% 5 5.0% 6 91.6%

13) スカイプ N=239 DN/NA=1 (0.8%) 1 0.8% 2 1.7% 3 0.8% 4 2.9% 5 5.0% 6 88.7%

 

問24 メール、チャット、SNS、Blogなどを問わず、オンラインでのつながりをオフラインでのつながりに発

展させたことがありますか。あてはまるもの一つに○をつけてください。 N=239 DN/NA=8 (3.3%) 

1)オンラインの知り合いとオフラインで会ったことがある 8.2% 

2)オンラインの知り合いとオフラインで会ったことはないが、機会があればそうしたい 5.2% 

3)オンラインの知り合いとオフラインで会いたいとは特に思わない 12.1% 

4)オンラインの知り合いとはオフラインでは会うべきではないと思う 2.6% 

5)オンラインのみでの知り合いはいない 71.9% 
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問25 あなたはご自分のホームページ、日記などをお持ちですか。また、どの程度更新していますか。下の表

で、ホームページ、日記、それぞれについて、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 持っている

（登録して

いる） 

持って（登録し

て）いないが、今

後持って（登録し

て）みたい 

持って（登録して）

おらず、作り（登録

し）たいとも思わな

い 

どういうもの

かよく知らな

い 

1) ホームページを持つ 

N=239 DN/NA=6 (2.5%) 

1 

10.7% 

2 

25.8% 

3 

59.7% 

4 

3.9% 

2) 日記を持つ 

N=239 DN/NA=7 (2.9%) 

1 

13.4% 

2 

12.5% 

3 

68.5% 

4 

5.6% 

3) Blog を持つ 

N=239 DN/NA=6 (2.5%) 

1 

20.2% 

2 

18.0% 

3 

53.2% 

4 

8.6% 

4) SNS に登録する 

N=239 DN/NA=4 (1.7%) 

1 

28.9% 

2 

7.7% 

3 

45.1% 

4 

18.3% 

 

 

 

【付問 25－1、25－2 は、問 25 で「ホームページ」「日記」「Blog」「SNS」いずれかで「1（持っている、登録

している）」に○をつけた方のみにおうかがいします】 

付問25－1 あなたはご自分のホームページ、日記などについて、どの程度情報を更新していますか。「持って

いる（登録している）」と答えたものについてのみ、それぞれ１～6のなかからあてはまるもの一つに○を

つけてください。持っていない（登録していない）ものはそのまま無記入で結構です。 

25 31 47 68 
1日に1回以

上 
週に数回 週 1回程度 月 1、2回

数ヶ月に 1

回 

ほとんど更

新していな

い 

1) ホームページ

を持っている方 

N=25 DN/NA=0 

1 

8.0% 

2 

16.0% 

3 

8.0% 

4 

8.0% 

5 

24.0% 

6 

36.0% 

2) 日記を持って

いる方 

N=31 DN/NA=0 

1 

29.0% 

2 

25.8% 

3 

16.1% 

4 

16.1% 

5 

0.0% 

6 

12.9% 

3) Blog を持って

いる方 N=46 

DN/NA=1 (2.2%) 

1 

15.2% 

2 

30.4% 

3 

23.9% 

4 

10.9% 

5 

4.3% 

6 

15.2% 

4) SNS に登録して

い る 方  N=68 

DN/NA=0 

1 

16.2% 

2 

32.4% 

3 

19.1% 

4 

16.2% 

5 

4.4% 

6 

11.8% 

 

 

 

 

 

 

 

「1（持っている、登録している）」にどれか一つにでも○を

つけた方は、付問 25－1、25－2 をお答えくださいい 
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付問25－2 あなたはご自分のホームページ、日記などにどのような情報を載せていますか。「持っている（登

録している）」と答えたものについてのみ、1～16のうち載せている情報の数字に○をつけてください。持

っていない（登録していない）ものはそのまま無記入で結構です。 

 

 
ホームページを

持っている方 

N=25 DN/NA=0 

日記を持って

いる方 

N=31  DN/NA=4 

(12.9%) 

Blogを持ってい

る方  

N=46   DN/NA=9 

       (19.6%) 

SNS に登録し

て い る 方

N=68 DN/NA=7

     (10.3%)

1) あなたの本名 １  8.0% １ 25.9% １ 10.8% １ 65.6% 

2) 自宅の住所 ２  0.0% ２  3.7% ２  0.0% ２ 14.8% 

3) 性別 ３ 52.0% ３ 70.4% ３ 56.8% ３ 93.4% 

4) 電話番号（自宅） ４  0.0% ４  3.7% ４  0.0% ４  1.6% 

5) 電話番号（携帯） ５  0.0% ５  3.7% ５  0.0% ５  1.6% 

6) Ｅメールのアドレス ６ 44.0% ６ 25.9% ６ 16.2% ６ 18.0% 

7) あなたの趣味 ７ 64.0% ７ 74.1% ７ 67.6% ７ 85.2% 

8) 所属大学 ８ 24.0% ８ 29.6% ８ 27.0% ８ 60.7% 

9) 専門（学部、学科、専修など） ９ 28.0% ９ 44.4% ９ 37.8% ９ 59.0% 

10) 所属サークル 10 20.0% 10 14.8% 10 16.2% 10 32.8% 

11) あなたの顔写真 11 12.0% 11 11.1% 11  8.1% 11 13.1% 

12) 家族の顔写真 12  0.0% 12  3.7% 12  5.4% 12  0.0% 

13) 家族の紹介 13  0.0% 13  3.7% 13  2.7% 13  0.0% 

14) 普段呼ばれているあだ名 14 16.0% 14 22.2% 14 18.9% 14 42.6% 

15) 友人・知人のサイトへのリンク 15 36.0% 15 14.8% 15 37.8% 15 23.0% 

16) オンラインでしか公開しない事

柄（趣味など） 

（具体的に：      ） 

 
16 

(            
      ) 

 
16 

(            
      )

 
16 

(            
      ) 

 
16 

(           
     )
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【付問 25－3、25－4 は、Blog を自分で作成されている方のみにおうかがいします】 

付問25－3 あなたが、作成しているBlogは、どのような人たちに向けていますか？ 1)～7) それぞれ１～4

のなかからあてはまるもの一つに○をつけてください。また、その他、具体的な対象があれば、8)に書い

てください。 

 
よくあては

まる 

ある程度あ

てはまる  

あまりあて

はまらない 

あてはまら

ない  

1) 大学やサークルの限られた仲間、友人 

N=46 DN/NA=3 (6.5%) 

1 

39.5% 

2 

25.6% 

3 

9.3% 

4 

25.6% 

2) 普段あまり会わない友人、知人 

N=46 DN/NA=4 (8.7%) 

1 

16.7% 

2 

28.6% 

3 

14.3% 

4 

40.5% 

3) オンラインだけでの知り合い、仲間、友人 

N=46 DN/NA=4 (8.7%) 

1 

4.8% 

2 

11.9% 

3 

11.9% 

4 

71.4% 

4) 家族 N=46 DN/NA=3 (6.5%) 1 9.3% 2 2.3% 3 4.7% 4 83.7% 

5) 恋人、パートナー N=46 DN/NA=4 (8.7%) 1 9.5% 2 16.7% 3 9.5% 4 64.3% 

6) 不特定多数 N=46 DN/NA=3 (6.5%) 1 20.9% 2 27.9% 3 16.3% 4 34.9% 

7) 自分自身への記録 N=46 DN/NA=4 (8.7%) 1 45.2% 2 33.3% 3 9.5% 4 11.9% 

8) その他（具体的に：                     ） 

 

付問25－4 あなたが、Blogを作成している理由は何ですか？1)～8) それぞれについて１～4のなかからあて

はまるもの一つに○をつけてください。また、その他、具体的な理由があれば、9)に書いてください。 

 
1 よくあて

はまる 

2 ある程度あ

てはまる  

3 あまりあて

はまらない 

4 あてはまら

ない  

1)  情報検索 N=46 DN/NA=3 (6.5%) 1 69.8% 2 14.0% 3 25.6% 4 53.5% 

2)  自分を表現できるから  

N=46 DN/NA=3 (6.5%) 

1 

23.3% 

2 

41.9% 

3 

14.0% 

4 

20.9% 

3)  暇つぶし N=46 DN/NA=2 (4.3%) 1 29.5% 2 45.5% 3 13.6% 4 11.4% 

4) 自分のページを作るのが楽しいから 

N=46 DN/NA=3 (6.5%) 

1 

23.3% 

2 

46.5% 

3 

18.6% 

4 

11.6% 

5)  他人のページを見るのがたのしいから 

N=46 DN/NA=3 (6.5%) 

1 

16.3% 

2 

37.2% 

3 

20.9% 

4 

25.6% 

6)  コメントを見るのが楽しいから 

N=46 DN/NA=3 (6.5%) 

1 

18.6% 

2 

46.5% 

3 

18.6% 

4 

16.3% 

7)  トラックバックが楽しいから 

N=46 DN/NA=3 (6.5%) 

1 

2.3% 

2 

9.3% 

3 

39.5% 

4 

48.8% 

8)  いろいろな人と繋がれるから 

N=46 DN/NA=3 (6.5%) 

1 

4.7% 

2 

32.6% 

3 

25.6% 

4 

37.2% 

9)  その他（具体的に：                     ） 
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【ここから再び全員の方におうかがいします】 

問26 以下のそれぞれの項目において、１～4のなかからあてはまるもの一つに○をつけてください。 

 ま
っ
た
く

当
て
は
ま

ら
な
い 

あ
ま
り
当

て
は
ま
ら

な
い 

だ
い
た
い 

当
て
は
ま

る 非
常
に 

当
て
は
ま

る 

1) 自分は社交的だと思う N=239 DN/NA=1 (0.4%) 1 7.6% 2 37.8% 3 43.7% 4 10.9% 

2) インターネットがないと生きていけない 

N=239 DN/NA=1 (0.4%) 

1 

24.0% 

2 

39.5% 

3 

29.4% 

4 

7.1% 

3) インドア派というよりアウトドア派 

N=239 DN/NA=2 (0.8%) 

1 

10.1% 

2 

46.8% 

3 

31.2% 

4 

11.8% 

4) BBS などであらし行為をしたいと思うことがある

N=239 DN/NA=1 (0.4%) 

1 

83.2% 

2 

12.2% 

3 

2.9% 

4 

1.7% 

5) BBS などであらし行為を行う・行ったことがある

N=239 DN/NA=1 (0.4%) 

1 

92.9% 

2 

5.0% 

3 

0.4% 

4 

1.7% 

6) 初対面の人でもすぐに打ち解けられる 

N=239 DN/NA=2 (0.8%) 

1 

14.8% 

2 

41.8% 

3 

33.8% 

4 

9.7% 

7) オフ会に参加したいと思う・思ったことがある 

N=239 DN/NA=1 (0.4%) 

1 

71.8% 

2 

19.3% 

3 

6.3% 

4 

2.5% 

8) オフ会に実際参加する・したことがある 

N=239 DN/NA=2 (0.8%) 

1 

86.1% 

2 

5.9% 

3 

4.2% 

4 

3.8% 

9) ネット上だけの付き合いでも友達といえる 

N=239 DN/NA=1 (0.4%) 

1 

43.3% 

2 

34.0% 

3 

19.7% 

4 

2.9% 

10) 友人や家族と直接話をするより、インターネット

を利用しているほうが楽しい  

N=239 DN/NA=1 (0.4%) 

1  

63.9% 

2  

31.5% 

3  

3.8% 

4  

0.8% 

11) ネット上でもマナーはしっかりしないといけない

N=239 DN/NA=1 (0.4%) 

1 

5.5% 

2 

2.5% 

3 

33.2% 

4 

58.8% 

12) オンラインで費やす時間のせいで、学校等日常生

活に支障をきたしたことがある N=239 DN/NA=2 

(0.8%) 

1 

40.9% 

2 

30.8% 

3 

23.2% 

4 

5.1% 

13) １日１回はインターネットにアクセスしないと不

安だ N=239 DN/NA=1 (0.4%) 

1 

38.2% 

2 

33.2% 

3 

17.6% 

4 

10.9% 

14) インターネットが原因で、睡眠不足になったこと

がある N=239 DN/NA=1 (0.4%) 

1 

32.8% 

2 

28.2% 

3 

28.2% 

4 

10.9% 

15) インターネットでいつも会話している人とは会わ

なくてもいつも一緒にいる感じがする 

N=239 DN/NA=1 (0.4%) 

1 

62.6% 

2 

31.1% 

3 

5.0% 

4 

1.3% 

16) インターネットで自分の情報を公開する事は危険

だ N=239 DN/NA=2 (0.8%) 

1 

4.2% 

2 

11.4% 

3 

38.0% 

4 

46.4% 

17) 皆がやっている物・事は自分もやってみたい 

N=239 DN/NA=1 (0.4%) 

1 

19.3% 

2 

37.4% 

3 

33.6% 

4 

9.7% 
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18) いろんな人と実際に会って話をしてみたいと思う

N=239 DN/NA=1 (0.4%) 

1 

10.9% 

2 

29.0% 

3 

36.6% 

4 

23.5% 

 

 

問27 下記の表について記入していただきます。まず一番上の「人物」の列に、あなたがよく連絡をとりあう

人を、連絡を取ることが多い順に思い浮かべて記入してください（人物名は記入不要）。その後に続く質

問について番号で答え、表を埋めてください。 

 

人物（カッコ内には、考えやすいようにイニシャルなどを入れ

てみてください。もちろん、無記入でもかまいません） 

１ 

(    ) 

２ 

(    ) 

その人物との

関係（右の選

択肢から、ど

れか一つを選

び、その数字

を記入して下

さい） 

1. 恋人  2. 配偶者  

3. 父  4. 母  

5. 兄弟  6. 大学の友人  

7. 他大学の友人 8. サークルの友人 

9. アルバイトの友人 10. 出身校の友人 

11. 会ったことのない友人 

12. その他（具体的に） 

N=232 

DN/NA=7(3.0%) 

1)=32.8% 

2)=0.4% 

3)=1.3% 

4)=11.6% 

5)=0.9% 

6)=25.4% 

7)=3.4% 

8)=12.1% 

9)=0.9 % 

10)=10.3% 

11)=0.4% 

12)=0.4% 

N=228 

DN/NA=11(4.8%) 

1)=3.9% 

2)=0.4% 

3)=2.6% 

4)=12.3% 

5)=3.1% 

6)=36.8% 

7)=3.5% 

8)=15.8% 

9)=4.4% 

10)=14.9% 

11)=0.0% 

12)=2.2% 

その人物との居住関係 1. 同居  2. 非同居 

N=235 

DN/NA=4(1.7%) 

1)=8.5% 

2)=91.5% 

N=229 

DN/NA=10(4.4%) 

1)=9.6% 

2)=90.4% 

その人物の性別 1. 男性  2. 女性 

N=233 

DN/NA=6(2.6%) 

1)=54.9% 

2)=45.1% 

N=228 

DN/NA=11(4.8%) 

1)=54.8% 

2)=45.2% 

次の手段の中で、その人物とのコミュニケ

ーションで、よく利用するものを、三番目ま

で数字でお答えください。 

1. 携帯音声通話 2. ケータイメール 

3. 固定電話  4. ＰＣメール 

5. メッセンジャー 6. ＢＢＳ 

7. チャットルーム 8. 実際に会う 

9. SNS(Gree, Mixi など) 

最もよく使う 

N=236 

DN/NA=3(1.3 %) 

1)=12.3% 

2)=40.3% 

3)=0.4% 

4)=0.8% 

5)=1.3% 

6)=0.0% 

7)=0.0% 

8)=44.1% 

9)=0.8% 

N=229 

DN/NA=10(4.4%) 

1)=13.5% 

2)=41.5% 

3)=0.4% 

4)=0.0% 

5)=1.7% 

6)=0.4% 

7)=0.0% 

8)=41.0% 

9)=1.3% 
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二番目によく

使う 

N=236 

DN/NA=3(1.3%) 

1)=29.2% 

2)=40.7% 

3)=2.5% 

4)=0.8% 

5)=2.5% 

6)=0.0% 

7)=0.0% 

8)=24.2% 

9)=0.0% 

N=226 

DN/NA=13(5.8%) 

1)=23.0% 

2)=43.8% 

3)=3.1% 

4)=0.9% 

5)=2.2% 

6)=0.0% 

7)=0.0% 

8)=25.2% 

9)=1.8% 

 

三番目によく

使う 

N=215 

DN/NA=24(11.2%) 

1)=44.% 

2)=16.% 

3)=7.0% 

4)=4.7% 

5)=5.1 

6)=0.9% 

7)=0.0% 

8)=20.0% 

9)=1.9% 

N=206 

DN/NA=33(16.0%) 

1)=48.5% 

2)=11.7% 

3)=5.8% 

4)=5.8% 

5)=4.9% 

6)=1.5% 

7)=0.5% 

8)=19.9% 

9)=1.5% 

 
携帯音声通話 

N=231 

DN/NA=8(3.5%) 

1)=18.2% 

2)=18.2% 

3)=23.8% 

4)=21.2% 

5)=15.6% 

6)=3.0% 

N=222 

DN/NA=17(7.7%) 

1)=3.6% 

2)=15.8% 

3)=27.0% 

4)=29.3% 

5)=20.7% 

6)=3.6% 

ケータイメール 

N=233 

DN/NA=6(2.6%) 

1)=45.5% 

2)=32.2% 

3)=12.9% 

4)=5.2% 

5)=3.0% 

6)=1.3% 

N=226 

DN/NA=13(5.8%) 

1)=19.9% 

2)=33.6% 

3)=27.0% 

4)=10.6% 

5)=5.8% 

6)=3.1% 

固定電話 

N=219 

DN/NA=20(9.1%) 

1)=1.8% 

2)=3.2% 

3)=8.2% 

4)=11.4% 

5)=23.3% 

6)=52.1% 

N=212 

DN/NA=27(12.7%) 

1)=0.5% 

2)=2.4% 

3)=4.2% 

4)=7.1% 

5)=15.6% 

6)=70.3% 

右のコミュ

ニケーショ

ン方法で連

絡を取り合

う時の頻度

を、それぞ

れ選び、数

字でお答え

ください。 

ＰＣメール 

1. ほぼ毎日以上 

2. 週に 3～5 回 

3. 週に 1、2 回 

4. 月に何回か 

5. 月に 1 回以下 

6. その人物との間で

は、そのコミュニケーシ

ョン方法を利用したこと

がない 

N=218 

DN/NA=21(9.6%) 

1)=0.0% 

2)=1.4% 

3)=1.8% 

4)=6.4% 

5)=27.5% 

6)=62.8% 

N=212 

DN/NA=27(12.7%) 

1)=0.5% 

2)=0.5% 

3)=2.8% 

4)=5.2% 

5)=19.8% 

6)=71.2% 
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メッセンジャー 

N=219 

DN/NA=20(9.1%) 

1)=1.4% 

2)=5.0% 

3)=4.1% 

4)=5.9% 

5)=10.5% 

6)=73.1% 

N=212 

DN/NA=27(12.7%) 

1)=0.5% 

2)=1.4% 

3)=5.7% 

4)=4.2% 

5)=5.2% 

6)=83.0% 

ＢＢＳ 

N=218 

DN/NA=21(9.6%) 

1)=0.0% 

2)=1.8% 

3)=4.1% 

4)=3.2% 

5)=5.0% 

6)=85.8% 

N=211 

DN/NA=28(13.3%) 

1)=0.0% 

2)=0.5% 

3)=1.9% 

4)=3.3% 

5)=6.2% 

6)=88.2% 

チャットルーム 

N=217 

DN/NA=22(10.1%) 

1)=0.0% 

2)=0.0% 

3)=0.5% 

4)=0.5% 

5)=4.1% 

6)=94.9% 

N=210 

DN/NA=29(13.8%) 

1)=0.0% 

2)=0.0% 

3)=0.0% 

4)=0.0% 

5)=2.9% 

6)=97.1% 

実際に会う 

N=228 

DN/NA=11(4.8%) 

1)=28.9% 

2)=27.6% 

3)=21.1% 

4)=8.3% 

5)=9.2% 

6)=4.8% 

N=221 

DN/NA=18(8.1%) 

1)=19.9% 

2)=27.1% 

3)=21.7% 

4)=10.0% 

5)=15.4% 

6)=5.9% 

 

SNS（Gree, Mixiなど） 

 

N=191 

DN/NA=48(25.1%) 

1)=1.6% 

2)=6.8% 

3)=2.1% 

4)=2.6% 

5)=3.1% 

6)=83.8% 

N=184 

DN/NA=55(29.9%) 

1)=3.8% 

2)=6.0% 

3)=3.8% 

4)=0.5% 

5)=2.2% 

6)=83.7% 

返事を必要とする携帯メー

ルを送った際にどれくらいで

返事が欲しいですか？（右

の選択肢から、どれか一つ

を選び、その数字を記入し

てください） 

1. すぐにでも返事が欲しい 

2. 相手が返せるときでよい 

3. いつでも良い 

4. 特に返事は求めない 

5. その人物とは携帯メールで

連絡をとらない 

N=233 

DN/NA=6(2.6%) 

1)=28.8% 

2)=58.4% 

3)=11.2% 

4)=0.9% 

5)=0.9% 

N=228 

DN/NA=11(4.8%) 

1)=24.1% 

2)=58.8% 

3)=15.8% 

4)=0.0% 

5)=1.3% 
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人物（カッコ内には、考えやすいようにイニシャルなどを入れ

てみてください。もちろん、無記入でもかまいません） 

３ 

(    ) 

４ 

(    ) 

その人物との

関係（右の選

択肢から、ど

れか一つを選

び、その数字

を記入して下

さい） 

1. 恋人  2. 配偶者  

3. 父  4. 母  

5. 兄弟  6. 大学の友人  

7. 他大学の友人 8. サークルの友人 

9. アルバイトの友人 10. 出身校の友人 

11. 会ったことのない友人 

12. その他（具体的に） 

N=220 

DN/NA=19(8.6%) 

1)=2.3% 

2)=0.0% 

3)=3.6% 

4)=7.7% 

5)=3.2% 

6)=34.5% 

7)=5.5% 

8)=19.1% 

9)=5.0% 

10)=17.3% 

11)=0.0% 

12)=1.8% 

N=205 

DN/NA=34(16.6%) 

1)=1.5% 

2)=0.0% 

3)=4.4% 

4)=10.7% 

5)=7.3% 

6)=24.9% 

7)=8.3% 

8)=14.6% 

9)=5.9% 

10)=20.5% 

11)=0.5% 

12)=1.5% 

その人物との居住関係 1. 同居  2. 非同居 

N=221 

DN/NA=18(8.1%) 

1)=5.4% 

2)=94.6% 

N=206 

DN/NA=33(16.0%) 

1)=10.2% 

2)=89.8% 

その人物の性別 1. 男性  2. 女性 

N=216 

DN/NA=23(10.6%) 

1)=59.3% 

2)=40.7% 

N=204  

DN/NA=35(17.2%) 

1)=51.5% 

2)=48.5% 

最もよく使う 

N=222 

DN/NA=17(7.7%) 

1)=10.8% 

2)=44.6% 

3)=0.9% 

4)=1.4% 

5)=0.9% 

6)=0.0% 

7)=0.0% 

8)=40.5% 

9)=0.9% 

N=206 

DN/NA=33(16.0%) 

1)=8.7% 

2)=50.0% 

3)=0.5% 

4)=1.0% 

5)=1.9% 

6)=0.5% 

7)=0.5% 

8)=35.0% 

9)=1.9% 

次の手段の中で、その人物とのコミュニケ

ーションで、よく利用するものを、三番目ま

で数字でお答えください。 

1. 携帯音声通話 2. ケータイメール 

3. 固定電話  4. ＰＣメール 

5. メッセンジャー 6. ＢＢＳ 

7. チャットルーム 8. 実際に会う 

9. SNS(Gree, Mixi など) 

二番目によく

使う 

N=219 

DN/NA=20(9.1%) 

1)=25.6% 

2)=41.6% 

3)=3.2% 

4)=2.3% 

5)=0.9% 

6)=0.5% 

7)=0.0% 

8)=24.7% 

9)=1.4% 

N=205 

DN/NA=34(16.6%) 

1)=29.3% 

2)=39.0% 

3)=1.0% 

4)=4.4% 

5)=0.0% 

6)=1.5% 

7)=0.0% 

8)=23.4% 

9)=1.5% 
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三番目によく

使う 

N=194 

DN/NA=45(23.2%) 

1)=49.0% 

2)=13.9% 

3)=4.6% 

4)=2.6% 

5)=2.6% 

6)=2.6% 

7)=0.0% 

8)=22.2% 

9)=2.6% 

N=182 

DN/NA=57(31.3%) 

1)=47.8% 

2)=8.8% 

3)=2.7% 

4)=3.8% 

5)=3.3% 

6)=1.6% 

7)=0.0% 

8)=30.8% 

9)=1.1% 

 
携帯音声通話 

N=216 

DN/NA=23(10.6%) 

1)=2.3% 

2)=7.4% 

3)=23.6% 

4)=34.7% 

5)=26.4% 

6)=5.6% 

N=199 

DN/NA=40(20.1%) 

1)=2.5% 

2)=5.5% 

3)=19.6% 

4)=38.7% 

5)=29.6% 

6)=4.0% 

ケータイメール 

N=220 

DN/NA=19(8.6%) 

1)=11.8% 

2)=25.5% 

3)=38.2% 

4)=15.9% 

5)=6.4% 

6)=2.3% 

N=204 

DN/NA=35(17.2%) 

1)=7.4% 

2)=23.0% 

3)=32.8% 

4)=25.0% 

5)=7.8% 

6)=3.9% 

固定電話 

N=205 

DN/NA=34(16.6%) 

1)=0.5% 

2)=1.0% 

3)=6.3% 

4)=5.9% 

5)=13.2% 

6)=73.2% 

N=191 

DN/NA=48(25.1%) 

1)=0.5% 

2)=0.0% 

3)=4.7% 

4)=10.5% 

5)=15.2% 

6)=69.1% 

ＰＣメール 

N=207 

DN/NA=32(15.5%) 

1)=1.0% 

2)=0.0% 

3)=1.4% 

4)=7.7% 

5)=15.0% 

6)=74.9% 

N=192 

DN/NA=47(24.5%) 

1)=1.0% 

2)=0.5% 

3)=1.0% 

4)=3.6% 

5)=19.8% 

6)=74.0% 

右のコミュ

ニケーショ

ン方法で連

絡を取り合

う時の頻度

を、それぞ

れ選び、数

字でお答え

ください。 

メッセンジャー 

1. ほぼ毎日以上 

2. 週に 3～5 回 

3. 週に 1、2 回 

4. 月に何回か 

5. 月に 1 回以下 

6. その人物との間で

は、そのコミュニケーシ

ョン方法を利用したこと

がない 

N=207 

DN/NA=32(15.5%) 

1)=0.5% 

2)=0.5% 

3)=3.9% 

4)=5.3% 

5)=3.4% 

6)=86.5% 

N=193 

DN/NA=46(23.8%) 

1)=0.0% 

2)=1.6% 

3)=3.1% 

4)=4.7% 

5)=4.7% 

6)=86.0% 
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ＢＢＳ 

N=204 

DN/NA=35(17.2%) 

1)=1.0% 

2)=0.0% 

3)=2.9% 

4)=2.5% 

5)=5.9% 

6)=87.7% 

N=191 

DN/NA=48(25.1%) 

1)=0.5% 

2)=1.0% 

3)=2.6% 

4)=3.1% 

5)=5.2% 

6)=87.4% 

チャットルーム 

N=204 

DN/NA=35(17.2%) 

1)=0.5% 

2)=0.0% 

3)=0.5% 

4)=0.0% 

5)=2.5% 

6)=96.6% 

N=190 

DN/NA=49(25.8%) 

1)=0.0% 

2)=0.0% 

3)=0.5% 

4)=0.0% 

5)=1.1% 

6)=98.4% 

実際に会う 

N=212 

DN/NA=27(12.7%) 

1)=17.5% 

2)=23.6% 

3)=20.8% 

4)=15.1% 

5)=17.5% 

6)=5.7% 

N=198 

DN/NA=41(20.7%) 

1)=15.2% 

2)=18.2% 

3)=19.7% 

4)=13.6% 

5)=25.8% 

6)=7.6% 

 

SNS（Gree, Mixiなど） 

 

N=180 

DN/NA=59(32.8%) 

1)=1.1% 

2)=6.7% 

3)=5.0% 

4)=1.1% 

5)=3.9% 

6)=82.2% 

N=169 

DN/NA=70(41.4%) 

1)=3.6% 

2)=4.7% 

3)=2.4% 

4)=1.2% 

5)=1.8% 

6)=86.4% 

返事を必要とする携帯メー

ルを送った際にどれくらいで

返事が欲しいですか？（右

の選択肢から、どれか一つ

を選び、その数字を記入し

てください） 

1. すぐにでも返事が欲しい 

2. 相手が返せるときでよい 

3. いつでも良い 

4. 特に返事は求めない 

5. その人物とは携帯メールで

連絡をとらない 

N=220 

DN/NA=19(8.6%) 

1)=20.9% 

2)=60.5% 

3)=16.8% 

4)=1.4% 

5)=0.5% 

N=205 

DN/NA=34(16.6%) 

1)=17.6% 

2)=63.4% 

3)=16.6% 

4)=1.5% 

5)=1.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



29 

人物（カッコ内には、考えやすいようにイニシャルなどを入れ

てみてください。もちろん、無記入でもかまいません） 

５ 

(    ) 

その人物との

関係（右の選

択肢から、ど

れか一つを選

び、その数字

を記入して下

さい） 

1. 恋人  2. 配偶者  

3. 父  4. 母  

5. 兄弟  6. 大学の友人  

7. 他大学の友人 8. サークルの友人 

9. アルバイトの友人 10. 出身校の友人 

11. 会ったことのない友人 

12. その他（具体的に） 

N=194 

DN/NA=45(23.2%) 

1)=1.0% 

2)=0.0% 

3)=5.7% 

4)=15.5% 

5)=8.8% 

6)=19.6% 

7)=8.2% 

8)=7.2% 

9)=8.2% 

10)=23.7% 

11)=1.0% 

12)=1.0% 

その人物との居住関係 1. 同居  2. 非同居 

N=195 

DN/NA=44(22.6%) 

1)=18.5% 

2)=81.5% 

その人物の性別 1. 男性  2. 女性 

N=195 

DN/NA=44(22.6%) 

1)=49.2% 

2)=50.8% 

最もよく使う 

N=195 

DN/NA=44(22.6%) 

1)=8.2% 

2)=48.2% 

3)=3.6% 

4)=2.1% 

5)=0.0% 

6)=0.5% 

7)=0.0% 

8)=37.4% 

9)=0.0% 

次の手段の中で、その人物とのコミュニケ

ーションで、よく利用するものを、三番目ま

で数字でお答えください。 

1. 携帯音声通話 2. ケータイメール 

3. 固定電話  4. ＰＣメール 

5. メッセンジャー 6. ＢＢＳ 

7. チャットルーム 8. 実際に会う 

9. SNS(Gree, Mixi など) 

二番目によく

使う 

N=194 

DN/NA=45(23.2%) 

1)=29.4% 

2)=37.1% 

3)=1.5% 

4)=3.6% 

5)=2.1% 

6)=0.0% 

7)=0.0% 

8)=24.7% 

9)=1.5% 
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三番目によく

使う 

N=169 

DN/NA=70(41.4%) 

1)=50.3% 

2)=7.7% 

3)=5.9% 

4)=3.0% 

5)=3.0% 

6)=1.2% 

7)=0.6% 

8)=26.0% 

9)=2.4% 

 
携帯音声通話 

N=189 

DN/NA=50(26.5%) 

1)=0.5% 

2)=4.2% 

3)=14.8% 

4)=37.0% 

5)=37.0% 

6)=6.3% 

ケータイメール 

N=192 

DN/NA=47(24.5%) 

1)=6.3% 

2)=17.2% 

3)=28.6% 

4)=29.2% 

5)=12.5% 

6)=6.3% 

固定電話 

N=182 

DN/NA=57(31.3%) 

1)=0.5% 

2)=0.5% 

3)=6.6% 

4)=11.0% 

5)=19.8% 

6)=61.5% 

ＰＣメール 

N=182 

DN/NA=57(31.3%) 

1)=0.0% 

2)=0.0% 

3)=2.7% 

4)=4.9% 

5)=16.5% 

6)=75.8% 

右のコミュ

ニケーショ

ン方法で連

絡を取り合

う時の頻度

を、それぞ

れ選び、数

字でお答え

ください。 

メッセンジャー 

1. ほぼ毎日以上 

2. 週に 3～5 回 

3. 週に 1、2 回 

4. 月に何回か 

5. 月に 1 回以下 

6. その人物との間で

は、そのコミュニケーシ

ョン方法を利用したこと

がない 

N=181 

DN/NA=58(32.0%) 

1)=0.0% 

2)=0.0% 

3)=0.6% 

4)=6.1% 

5)=7.7% 

6)=85.6% 
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ＢＢＳ 

N=180 

DN/NA=59(32.8%) 

1)=0.0% 

2)=0.0% 

3)=2.2% 

4)=2.8% 

5)=5.0% 

6)=90.0% 

チャットルーム 

N=181 

DN/NA=58(32.0%) 

1)=0.0% 

2)=0.0% 

3)=0.0% 

4)=0.0% 

5)=1.1% 

6)=98.9% 

実際に会う 

N=189 

DN/NA=50(26.5%) 

1)=20.1% 

2)=13.8% 

3)=14.3% 

4)=13.2% 

5)=30.2% 

6)=8.5% 

 

SNS（Gree, Mixiなど） 

 

N=158 

DN/NA=81(51.3%) 

1)=0.6% 

2)=3.2% 

3)=0.6% 

4)=2.5% 

5)=1.3% 

6)=91.8% 

返事を必要とする携帯メー

ルを送った際にどれくらいで

返事が欲しいですか？（右

の選択肢から、どれか一つ

を選び、その数字を記入し

てください） 

1. すぐにでも返事が欲しい 

2. 相手が返せるときでよい 

3. いつでも良い 

4. 特に返事は求めない 

5. その人物とは携帯メールで

連絡をとらない 

N=193 

DN/NA=46(23.8 %) 

1)=18.1% 

2)=58.0% 

3)=18.1% 

4)=3.1% 

5)=2.6% 
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＜ご自身について、以下の項目をお答えください。これまでの回答を統計数字としてまとめるために重要です

ので、ご記入お願いいたします。＞ 

F1 あなたの性別をお答えください（どちらかに○をつけてください）N=238 DN/NA=1(0.4%) 

 １ 男性 61.8%   ２ 女性 38.2%   

  
F2 あなたの満年齢をお答えください（記入時）。N=235  DN/NA=4(1.7%) 
 

満 20.6 歳 

 

F3 あなたの所属している学部をお答えください（いずれか一つに○をつけてください）。 

N=238  DN/NA=1(0.4%) 

1. 政治経済学部 0.0%  2. 法学部 0.4%  3. 第一文学部 44.1%  4. 第二文学部 0.4%  

5. 教育学部 0.4%  6. 商学部 0.0%   7. 理工学部 54.2%  8. 社会科学部 0.0%   

9. 人間科学部 0.4%  10. スポーツ科学部 0.0%  11. 国際教養学部 0.0% 

12. 他大学（⇒「他大学」の方は、学部を具体的にお答えください（        ））0.0% 

 

F4 学年をお答えください（いずれか一つに○をつけてください）。N=237 DN/NA=2(0.8%) 
  

1年0.0% 2年62.0% 3年30.4% 4年5.5% 5年以上2.1% 大学院生0.0% 

 

F5 あなたのお住まいは以下のうちどれに当てはまりますか？当てはまるもの1つに○をつけてください。 

N=236 DN/NA=3(1.3%) 

1.自宅で家族と同居 62.7% 

2.自宅以外で家族と同居 2.1% 

3.自宅もしくはアパート、マンションなどで 1人暮らし 31.4% 

4.家族以外の他人と同居（寮、ルームシェアなど含む）3.8% 

 

F6 あなたが個人的に自由に使える金額は、平均して一ヶ月どの程度でしょうか？差し支えなければご記入

ください。  N=193  DN/NA=46(19.3%) 

         約 (    55023.3      )円 

 

F7 理工学部講義配布の場合のみ 

あなたの学籍番号   

  （数字は左寄せ） 

あなたの氏名   （                ） 

（学籍番号、氏名の情報は、アンケートへの回答を把握するためだけのものであり、上記アンケー

トの情報と独立して、無関係に処理されますので、安心してください） 

 

以上で質問は終わりです。ご協力いただき、まことにありがとうございました。 

         
 

 


